

RAPORT PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU A COMUNEI ȘI ACTIVITATEA PRIMARULUI COMUNEI DRIDU PE ANUL 2021



DRAGI DRIDENI,

A trecut 1 an de când suntem împreună. A fost un an greu și intens din multe puncte de vedere, în care ne-am concentrat activitatea în două direcții principale: muncă de organizare la interior și muncă de concepție și maturizare a marilor proiecte de care comuna noastră are urgentă nevoie.

Încet, încet am făcut pași concreți în toate domeniile de activitate, am creat un nou mod de lucru împreună cu colegii și am pregătit terenul pentru marile proiecte pe care comuna Dridu le va implementa începând cu anul 2022.

În acest moment, vă asigur că ne îndreptăm în direcția potrivită. Am lucrat mult la identificarea problemelor cu care ne confruntăm și, după cum veți observa în paginile de mai jos, am acționat în consecință, iar prin publicarea acestui raport de activitate anual, trag speranța că veți observa o schimbare în bine a modului în care administrația publică din comuna Dridu înțelege să îi respecte pe cetățeni.

Vă mulțumesc tuturor pentru că mi-ați fost alături și vă rog să aveți încredere și răbdare și de acum înainte.

Activitatea desfășurată și rezultatele obținute în anul 2021

În anul 2021 au fost realizate în principal următoarele achiziții și proiecte, cele mai importante fiind:

- „Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră prin eficientizarea Sistemului de Iluminat Public comuna Dridu, jud.IALOMIȚA”, prin accesarea de fonduri A.F.M (430 lămpi și 5 puncte de aprindere) , proiect implementat în anul 2021 cu termen de finalizare în anul 2022;
- “Creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public în comuna Dridu, județul Ialomița”, documentație realizată pentru înlocuirea a 516 corpuri de iluminat pentru care s-a depus cerere de finanțare în vederea accesării de fonduri prin A.F.M.;
- Validarea cererii de finanțare în vederea realizării proiectului privind decontarea tabletelor și laptopurilor achiziționate pentru școală cât și a solicitării de noi produse prin Programul Operațional Competitivitate, Actiunea 2.3.3 – Îmbunătățirea conținutului digital și a infrastructurii TIC sistemice în domeniul e-educație, e-incluziune, e-sănătate și e-cultură – SECȚIUNEA E-EDUCAȚIE;
- Întreprinderea demersurilor pentru extinderea rețelei de apă curentă și canalizare prin intermediul SC RAJA SA Constanța, asigurarea cofinanțării pentru "Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în aria de operare a SC RAJA SA";
- Întreprinderea demersurilor în vederea obținerii unei surse de finanțare pentru conectarea la gaze naturale și efectuarea studiilor necesare în acest sens;
- Pietruirea străzilor comunale neasfaltate până în prezent, a aleilor din cimitire;
- Finalizarea documentației tehnice și depunerea cererii de finanțare în vederea accesării fondurilor prin programul ANGHEL SALIGNY – 18.426.524,02 lei pentru obiectivul de investiție "MODERNIZARE DRUMURI DE INTERES LOCAL, DC 12-DC 18, ÎN COMUNA DRIDU, JUD. IALOMIȚA”;
- Finalizarea procesului de largire și consolidare a drumului din satul Dridu-Snagov (zona islaz);
- Demarare lucrări obiectiv investiție “Amenajare Stadion Comunal” finanțat atât din bugetul local cât și din fonduri atrase prin A.D.I. Ialomița;
- Obținere finanțare Așezământ cultural – Cămin Cultural Dridu în comuna Dridu, sat Dridu, str. Teiului, nr. 42, județ Ialomița prin Compania Nationala de Investiții;
- Renovarea sediului Primăriei Dridu și amenajarea curții interioare;
- Realizarea documentației tehnice și depunerea cererii de finanțare în vederea accesării fondurilor prin conform Ghidului de finanțare a Programului privind creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a energiei în clădirile publice emis de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor și gestionat de Administrația Fondului pentru Mediu pentru obiectivul de investiție “Creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a energiei pentru grădinița din comuna Dridu, județul Ialomița” ;
- Continuarea și supravegherea lucrărilor pentru obiectivul de investiție “Grădiniță cu program prelungit 3 grupe comuna Dridu, județul Ialomița” ;
- Achiziția unor echipamente în vederea asigurării iluminatului festiv în perioada sărbătorilor de iarnă;
- Contractarea unor servicii de cadastrare, proiecte parcelare în vederea inventarierii domeniului public și privat;
- Demararea unei acțiuni de amploare în vederea amenajării și dotării centrului comunal;
- Finalizarea lucrărilor aferente obiectivului de investiție “ Modernizarea rețelei de drumuri de interes local, comuna Dridu, județ Ialomița”.

Ca ordonator de credite m-a preocupat aplicarea corectă a legislației în domeniul financiar contabil, a activității financiare din momentul constituirii angajamentelor de plată până la utilizarea fondurilor și veniturilor proprii cât și a celor provenite de la bugetul de stat. Am întocmit împreună cu șeful Biroului Buget-Contabilitate rapoarte și referate ce au stat la baza emiterii actelor administrative ca hotărâri de consiliu și dispoziții.

Prin Hotărârea Consiliului Local nr. 14/22.04.2021 a fost aprobat bugetul local al comunei Dridu, acesta a însumat la partea de Venituri 10767,71 mii lei iar la Partea de Cheltuieli 11361,65 mii lei.

Prin Hotărârea Consiliului local nr. 1/05.01.2022 s-a aprobat acoperirea deficitului bugetar pe anul 2021 secțiunea Dezvoltare din excedentul anilor precedenți în sumă de 522,23 mii lei.

În ceea ce privește **Asistența socială** prin compartimentul de specialitate Asistență Socială-Autoritate Tutelară, protecția socială a fost și ramane o prioritate, considerăm ca asigurarea unui trai decent, se poate face printr-o protecție socială eficientă, susținută de primărie. La finele anului 2021 erau în plată 4 dosare de ajutor social acordat în baza Legii nr. 416/2001 rep., cu modificările și completările ulterioare, au fost înregistrate un număr de 24 cereri de ajutor pentru susținerea familiei, au fost depuse un număr de 61 de dosare pentru încălzirea locuinței cu lemne, combustibil solid.

Am asigurat tot sprijinul pentru derularea în bune condiții a activității Scolii Gimnaziale Dridu. Au fost monitorizați copiii ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate, au fost efectuate controale inopinate familiilor numeroase care prezintă un grad ridicat de risc în ceea ce privește exercitarea atribuțiilor părintești.

Au fost efectuate anchete sociale la domiciliul persoanelor cu handicap în vederea obținerii drepturilor ce derivă din Legea nr. 448/2006 privind protecția persoanelor cu handicap, precum și la solicitarea instanțelor de judecată și a Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Ialomita, atribuții îndeplinite de către asistenții sociali din aparatul de specialitate al primarului.

La sfârșitul anul 2021 erau încadrați cu contract individual de muncă 9 asistenți personali ai persoanelor cu handicap grav și erau înregistrate 94 dosare de indemnizație lunară pentru persoane adulte cu handicap grav.

Pe linie de **Urbanism** au fost întocmite și eliberate 49 certificate de urbanism și 30 autorizații de construire, cetățenii au fost consiliați în acest sens despre cadrul legal și procedura de eliberare a acestor acte administrative de către persoanele cu atribuții de urbanism, au fost întocmite procese verbale de recepție a construcțiilor autorizate și definitivate în vederea înscrierii acestora în evidența Oficiului de Cadastru și Publicitate Imobiliară, precum și Certificate de edificare de construcții pentru înscrierea acestora în Cartea Funciară. Totodată s-au făcut eforturi majore pentru conștientizarea populației cu privire la obligativitatea respectării cadrului legal raportat la disciplina în construcții.

În anul 2021, au fost date în folosință gratuită un număr de 56 loturi -locuri de casa tinerilor din localitate, în baza Legii nr.15/2003 privind sprijinul acordat tinerilor pentru construirea unei locuințe proprietate personală.

Pe linie de **Stare civilă**, în anul 2021 au fost încheiate 20 de căsătorii și înregistrate 67 decese . S-au eliberat certificate de stare civilă la cererea persoanelor îndreptățite , s-au întocmit și trimis instituțiilor în drept extrase pentru uz oficial, au fost întocmite situațiile lunare, trimestriale și anuale cu activitățile principale de stare civilă, au fost operate mențiuni pe marginea actelor de stare civilă și trimise mențiuni pentru operare și altor localități din țară ce au în păstrare registre de stare civilă, s-au operat modificări în statutul civil al persoanelor , s-a răspuns prompt la toate solicitările serviciilor publice locale de evidență a persoanelor din țară și altor instituții formulând răspunsuri în termen persoanelor și instituțiilor interesate.

De asemenea s-a întocmit un număr de 68 de Sesizări pentru deschiderea procedurii succesoriale-Anexa 24 în vederea înaintării către birourile notariale competente.

Sinteza activității Consiliului Local

Consiliul local și cele 3 comisii de specialitate și-au desfășurat activitatea pe baza prevederilor OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare și Regulamentului privind organizarea și funcționarea Consiliului local al comunei Dridu, județul Ialomița aprobat prin HCL nr. 4/28.01.2021.

În conformitate cu prevederile Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local, comisiilor de specialitate le-au fost puse la dispoziție toate materialele înscrise pe ordinea de zi și li s-au acordat sprijinul și asistența de specialitate. Au fost respectate termenele de convocare a consiliului în ședințe ordinare și extraordinare. Ședințele Consiliului Local și ale comisiilor de specialitate au fost publice, ordinea de zi a fiecărei ședințe a fost adusă la cunoștința opiniei publice prin afișare la sediul primăriei și pe site-ul primăriei comunei Dridu.

Împreună cu secretarul general al comunei am inițiat proiecte de hotărâri și am asigurat ducerea la îndeplinire a celor 83 de hotărâri adoptate în cursul anului 2021, prin aparatul de specialitate a primarului. Au fost emise 229 de dispoziții cu caracter normativ și individual, pe diverse domenii: asistență socială, convocări ale Consiliului local, resurse umane, pentru situații de urgență, buget, inventariere, etc. A fost notificată o singură hotărâre a Consiliului local, ca nelegală, hotărâre ce a fost revocată, iar un număr de 3 hotărâri au fost modificate.

Prin Dispoziția nr. 218 din 02.12.2021, s-a procedat la organizarea inventarierii patrimoniului comunei Dridu aferent anului 2021, numindu-se componenta comisiei. În anul 2021 au fost vandute 3 terenuri din proprietate privată a unității administrative -teritoriale, cu aprobarea Consiliului Local Dridu prin HCL nr. 40/22.09.2020, HCL nr. 45/31.08.2021 și HCL nr. 46/31.08.2021, către concesionari acestora, constructori de bună credință, conform contractelor de vânzare-cumpărare nr. 34/02.02.2021, nr. 414/01.10.2021 și nr. 415/01.10.2021.

De asemenea a fost concesionată prin atribuire directă în baza HCL nr 47/24.09.2021, suprafața de 79,45 mp reprezentând spații din incinta Dispensarului Uman din comuna Dridu, către CMI Mihalache-Susala Cristina în vederea furnizării de servicii medicale.

Referitor la **furnizarea de informații de interes public**, dna. Gheorghe Roxana Mihaela-consilier primar, a fost persoana responsabilă în anul 2021 în vederea punerii în aplicare a prevederilor Legii nr.544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public. A fost asigurată informarea publică prin postarea informațiilor de interes public atât la vizierul instituției cât și pe site-ul acesteia, putând fi accesat în acest scop. Transparența activității primăriei fiind totală, cetățenii primind informațiile necesare de la personalul Primăriei cărora s-au putut adresa atât verbal cât și în scris.

Pe linie de **mediu**, m-am preocupat de menținerea unui climat curat și sănătos în comună. Referitor la colectarea și transportul deșeurilor, această operațiune s-a desfășurat cu firma RER ECOLOGIC SERVICE BUCUREȘTI REBU S.A. cu sediul în București, care preia deșeurile menajere de la gospodăriile cetățenilor în fiecare săptămână. Colectarea deșeurilor reciclabile este prioritară pentru noi și astfel s-au extins zonele în care se asigură containere cu specificații tehnice personalizate: hârtie, sticlă, peturi; există obligativitatea colectării selective a deșeurilor reciclabile dar care este foarte greu de implementat și supravegheat.

Am efectuat operațiuni de igienizare a domeniului public și privat al localității și toaletarea tuturor arborilor de pe domeniul public.

În domeniul **agricol**, fiind o comună din mediul rural, principala ocupație a locuitorilor comunei este agricultura, adică cultivarea terenurilor și creșterea animalelor. Completarea registrului agricol constă în înregistrarea suprafețelor de teren și evoluția acestora, precum și modul lor de utilizare, evoluția efectivelor de animale și păsări, utilizaje, evidență computerizată.

S-au eliberat un număr de 765 adeverințe pentru bursă, rechizite școlare, contracte pentru furnizarea energiei electrice, pentru racordarea gospodăriilor la apa și canalizare, pentru preschimbarea cărților de identitate, ajutor social, alocație complementară, ajutor de încălzire locuință etc.

S-au eliberat un număr de 24 de atestate de producător, producătorilor individuali care au dorit să comercializeze produse agricole. S-a oferit sprijin pentru obținerea subvențiilor în agricultură și am susținut campania depunerii cererilor de sprijin ale producătorilor agricoli pentru plățile directe pe suprafața, fiind mobilizați salariați din cadrul primăriei pentru derularea în bune condiții a acestei operațiuni, sens în care s-au eliberat 148 adeverințe pentru a fi depuse la APIA. Referitor la aplicarea Legii nr.17/2014 privind unele măsuri de reglementare a vânzării - cumpărării terenurilor agricole situate în extravilan, cu modificările și completările ulterioare s-au înregistrat și s-au finalizat 48 de dosare, atribuții îndeplinite de către secretarul general al comunei.

Pentru a veni în sprijinul cetățenilor comunei s-a amenajat în centrul comunei o piață de legume-fructe, lucru ce facilitează o mai mare vânzare a produselor locale.

În ceea ce privește **aplicarea legilor cu caracter reparatoriu**, în calitate de președinte al Comisiei locale de fond funciar am convocat la nevoie Comisia locală de fond funciar pentru corectarea divergențelor apărute între proprietari. Referitor la intrarea în legalitate a cetățenilor privind situația juridică a terenului aferent casei de locuit și anexelor gospodărești conform art.23, 24 și 27 din Legea fondului funciar nr.18/1991, întâmpinăm probleme majore, cetățenii nu dețin acte de atribuire a terenului pe care au fost construite casele de locuit, acestea au fost atribuite de către fosta unitate C.A.P. Dridu fără nici un document, cu acte de dare în plată, chitanțe de plată a contravalorii terenului sau chitanțe de mână încheiate între persoane fizice. Deși figurează în registrele agricole înainte de apariția Legii nr.18/1991 și până în prezent, totuși procedura de eliberare a titlurilor de proprietate asupra acestora este greoaie, trebuiesc depuse o serie de documente pentru a demonstra posesia continuă a acestora. În cursul anului 2021 s-au cartografiat 10 titluri de proprietate, s-au rectificat 3 și s-au obținut un Ordin Prefect pentru teren aferent locuinței.

O problemă cu care se confruntă Comisia locală de fond funciar constă în dificultatea identificării suprafețelor de teren pentru care se propune acordarea de despăgumi bănești, conform solicitărilor ANRP, procedură extrem de complicată, din lipsa planurilor/hărților cadastrale vechi și datorită lipsei de specialiști din aparatul de specialitate al primarului. A fost soluționat și trimis la ANRP un dosar, 1 beneficiar a fost radiat întrucât nu a depus cerere și nu s-a făcut dovada respectării principiului proximității gradului de rudenit raportat la autorul dreptului de proprietate, iar 3 dosare incomplete se găsesc în lucru la secretarul comisiei, urmând ca în momentul în care vor fi completate cu înscrisurile solicitate să fie înaintate Instituției Prefectului pentru verificare și transmitere către A.N.R.P. București.

În domeniul **fiscal** au fost stabilite impozitele și taxele locale conform prevederilor Codului Fiscal și Hotărârii Consiliului Local Dridu nr.50/22.12.2020 modificată prin HCL nr. 2/08.01.2021.

Activitatea compartimentului Impozite și taxe locale este structurată pe următoarele activități specifice:

- încasări impozite și taxe persoane fizice;
- încasări impozite și taxe persoane juridice;
- recuperare creanțe;

S-au eliberat un număr de 1117 documente dintre care 970 certificate fiscale cu obligații față de bugetul local, au fost înregistrate și radiate mijloace de transport în baza actelor de vânzare - cumpărare, s-au emis somații de plată pentru debitele restante, au fost înregistrate procese verbale de contravenție și amenzi trimise de către alte instituții și s-a urmărit încasarea acestora,

au fost eliberate plăcuțe cu nr. de identificare pt. mijloace de transport pentru care nu este obligatorie înmatricularea potrivit legii , au fost întocmite formalitățile pentru scutire de impozite și taxe persoanelor îndreptățite, s-a acordat la cerere consultanță de specialitate contribuabililor de către inspectorii cu atribuții în domeniul fiscal.

Împreună cu Consiliul Local Dridu și cu angajații din cadrul aparatului de specialitate vom stăruii mai mult pentru binele locuitorilor și garantăm respectarea drepturilor cetățenilor și a legislației cu impact în administrația publică locală, considerând că trebuie totodată sporite eforturile în vederea atingerii obiectivelor comunității și creșterea nivelului de bunăstare al tuturor cetățenilor.

PRIMAR
Dumitru Lucian